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Referat af forårsmøde:   
________________________________________________________________________ 
 
                   Ølsted 16. april 2019 
 

Odense Fredrik VI´s Hotel, Odense. Torsdag den 11. april 2019. 
 

 

Vi har forespurgt medlemmerne omkring forskellige løsninger i forhold til gennemførelse af generalforsamlingen. 

Der var ikke stemning for at gennemføre med leverandørmesse. Derimod et ønske om at vi skaber rammerne for at 

vi kan netværke og hygge os sammen, efter generalforsamlingen. Med mulighed for overnatning, til en rigtig god 

pris. Tidspunktet på dagen er valgt, så man har mulighed for at have lidt kontortid hjemme inden vi mødes. 

Dagens program startede klokken 14, med eksterne indlæg, inden selve generalforsamlingen. 

 

Dagens agenda  
14.00 – 14.05  Velkomst v. René Kjemtrup 
14.05 – 14.35 Indlæg fra Erhvervshus Sydjylland, v/Torben Schwartz. Hvilke   
 muligheder har du for at få støtte til at løfte din virksomhed digitalt? 
14.35 – 14.50 Kaffe pause 
14.50 – 16.10 Foredragsholder Michael Svendsen. Den forandringsparate arbejdsplads. 
16.10 – 16.30  Pause 
16.30 – 17.00 Nyt fra foreningen v./René Kjemtrup 
17.00 – 18.00 Generalforsamling 
19.00 -  Middag  
 
Antal tilmeldte deltagere:  
58 på efterårsmødet 
49 til spisningen 
32 overnattede 
 
 
René Kjemtrup (RCK) bød alle velkommen og gennemgik 
dagens agenda. 
 
Indlæg fra Torben Schwartz, fra Erhvervshus Sydjylland 
Overskriften Hvilke muligheder er der for støtte til digital 
omstilling i din virksomhed? 
 
Målgruppen for hjælpen er: 
Mindst 5 ansatte, med en ambition om 20% vækst 3 år i 
træk. Eller, mindre end 5 ansatte med en ambition om 10 
ansatte eller 10 millioner. Kr. i omsætning indenfor 3 år. 
Eller virksomheder med eksportplaner. 
 
Man kan få tilknyttet et team af erfarende konsulenter, 
som vil være behjælpelige med afklaring af 

http://www.sde.dk/SDE/site.aspx?p=3901
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udviklingsbehovet i virksomheden. Der vil fremkomme løsningsforslag som kunne indeholde: Vækstprogrammer, 
adgang til målrettede netværk og forløb, tilknytning af mentorer og bestyrelsesmedlemmer, private rådgivere eller 
samarbejdspartnere. 
 
Samlet, digital omstilling – strategi for digitalisering. Få et vækst løft, tag fat i Erhvervshus Sydjylland. 
Hvis du har din virksomhed i andre regioner i Danmark. Vil man gerne hjælpe med at formidle kontakten til den 
rette ved Erhvervshus Sydjylland. 
 
 
Hovedkontor i Vojens 
Erhvervshus Sydjylland 
Billundvej 3 
6500 Vojens 
Telefon 41 88 66 00 
info@ehsyd.dk  
www.ehsyd.dk  

 
Indlæg ved Michael Svendsen. 
Med overskriften: Den forandringsparate arbejdsplads 
 
Michael Svendsen kom med det positive og glade budskab. 
Han skabte en fest, hvor han på humoristisk måde fik givet 
et billede af den forandringsparate arbejdsplads, hvor der 
skal være plads til alle. Michael kom også ind på 
vigtigheden af at kunne fastholde sine medarbejdere. Vi 
kom bag personen Michael, der har oplevet en del omkring 
den musiske verden, hvor han har oplevet at få den kolde 
skulder, fra kolleger, grundet hans egen adfærd. Et sjovt og 
inspirerende indlæg, krydret med musik fra Michaels 
trommer. 
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Nyt fra foreningen V./René Kjemtrup 
René Kjemtrup orienterede om nyt omkring uddannelse, 
der arbejdes målrettet på at få skabt 3 segmenter af 
uddannelse. 
Niveau 1: Opkvalificering/omskoling, vi henvender os her til 
personer, der ikke har elmæssig baggrund. 
Her ønsker vi et særligt 6 ugers AMU forløb på en 
erhvervsskole. Vi håber på at kunne skabe et samlet AMU 
kursus, men alt tyder på at vi bliver tvunget til at samle 
kurset af flere forskellige eksisterende AMU kurser. 
 
Niveau 2: 
Opkvalificering af faglærte, her ser vi i flere retninger. Både 
mod elektrikeruddannelserne og 
automtikteknikeruddannelserne. Måske et målrettet nyt 
AMU kursus. 
 
Niveau 3: 
Opkvalificering af faglig teknisk ”administrativt” personale. 
Vi ser på muligheder sammen med UCL (Installatørskolen), eller SDU (Syddansk universitet). Denne uddannelse vil vi 
dog først sætte i søen efter vi har startet niveau 1 & niveau 2. 
 
Vores målsætning er at have et produkt på plads inden august 2020. 
 
Konjunkturbarometer 
På nuværende tidspunkt er der kun 12 ud af 26 der har meldt ind. RCK forklarede vigtigheden af at få data meldt 
ind. Data anvendes til at tage en pejling på markedet. Vores associerede medlemmer anvender data til at se på 
udviklingen på det danske marked. Der skal laves forventede salgsbudgetter til det danske marked, som skal sælges 
til moderkoncernen, der måske sidder udenfor Danmark. Ligeledes anvender vore primære medlemmer 
indmeldingerne til at tage en benchmarking på egen virksomhed i forhold til markedet. 
 
Arbejdsgruppen bedre eltavler 
RCK orienterede om gruppens arbejde på tværs af branchegrænser. (gruppen består af repræsentanter fra 
Sikkerhedsstyrelsen, rådgiverne, elinstallatørerne og tavlebranchen. Vi arbejder på at skabe vejledninger, der kan 
anvendes på tværs. Så vi kan højne sikkerheden omkring de danske eltavler. Vi arbejder pt. På udarbejdelse af 
vejledninger der beskriver klasse I og klasse II tavler og en beskrivselse der beskriver tavler op til 63A. Der referes til 
en artikel der har været bragt på Supplysiderne, med overskriften ”utraditionelt samarbejde højner eltavlers 
kvalitet”. 
Vi forventer de første to vejledninger vi være klar omkring sommerferien 2019. 
 
Styrket samarbejde med Dansk Standard 
RCK orienterede om et styrket samarbejde med Dansk Standard. Vi har nu mulighed for at skrive til vore 
medlemmer og direkte anvende teksten i den enkelte standard. DS får mulighed for at bringe nyheder i vores 
nyhedsbreve. 
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Kommende aktiviteter 
Studieturen i 2020 arrangeres sammen med Rockwell Automation. Turen går til USA i 2020. Prisen forventes at ligge 
på 16-18.000 kr. pr. person. Vi skal have minimum 50% af foreningens primære medlemmer på, før turen kan blive 
til noget. Vi ser frem til en spændende tur, i vil alle høre nærmere når vi nærmer os. 
 
Markedsføring 
Vi annoncerer i dag på Supply-siderne, El-Fokus og Installatør. Vi vil i stigende grad anvende Linkedin. Vi vil også 
begynde anvendelse af eksterne journalister, eller andre tekstforfattere til at lave tekster til foreningen. Tekster der 
skal publiceres på foreningens hjemmeside og eksterne medier. 
 
Efterårsmødet dato og sted er nu låst 
Vi afholder mødet i Horsens den 25. oktober, på den gamle Statsfængsel, ”Fængslet”. Vi kombinerer Fængslet med 
overnatningssted Bygholm Park. 
 
Generelt  
I de indlagte pauser, var der meget aktivitet og som vanligt er det svært at få folk tilbage på pladserne. Hvilket må 
sige at være et godt sundhedstegn for foreningen. 
 


